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Dekliška glavna šola pri Uršulinkah v 
Ljubljani. 

Vsi, ki so bili pričujoči pri skušnjah izvrstne te 
dekliške glavne in obrtniške šole, ne morejo prehvaliti 
njenega dobrega vspeha in načuditi se trudu in marlji
vosti učiteljic, ki s svojim prisrčnim podučevanjem bi
strijo um ter srca žlahnijo ljubljanski ženski mladini. 
Je pa tudi vsemu mestu dobro znano , da srca učenek 
in učiteljic veže ljubezen, kakoršne bi voščili vsem 
našim učilnicam. Od tod pa ravno izhaja izvrstni vspeh 
te šole in zaupanje, ktero ima vse mesto do nje. — Iz 
vabila h skušnjam posnamemo, da ima ta učilnica dva 
kateheta in 28 učiteljic, ki podučujejo po 373 ur na 
teden. Zraven navadnih predmetov glavne šole uče se 
še : ženska obrtnijska dela, laški in francozki jezik, zem-
ljepisje, risanje, zgodovina, naravoslovje, petje in godba 
na glasoviru. Pač lepa vrsta koristnih in blaživnih 
stvari! Iz klasifikacije priobčimo, da vnanja šola v 5 
razredih šteje 854, notranja tudi v 5 razredih 154 
učenek; vrh tega se vse uče ženskih obrtnijskih del 
in njih veliko tudi še druzih izvanrednih predmetov. 
Iz tega je razvidno, da nismo previsoko povzdignili 
truda in marljivosti častitih učiteljic. Slava j im! Ka-
košnega narodnega duha je ta učilnica, kaže nam že 
pravopis slovenskih priimkov imenovane klasifikacije, 
ktero na izgled za prihodnje leto postavljamo naši 
c. kr. normalki. Skoda pa , da te pohvale ne moremo 
tudi dati notranji uršulinski šoli, kajti tu nahajamo ve
liko nedoslednosti in napak, ki čitatelju koljejo oči. Naj 
Dam častite gospč ne zamerijo, da dokažemo svoj izrek. 
Čemu se piše ravno tista učenka enkrat prav „Hudo-
vernik", enkrat napak , ;Hudovernig"; čemu se nahaja 
„Kaučič" in , ;Kavčič"? — Priličite pisavo: „Zupančič", 
„Andolšek", „Debevec", kakor beremo v vnanji šoli, s 
pisavo notranje šole: „Suppantschitsch", „Andolscheg", 
„Debeuz" , in povejte nam, kaj je pravo, kaj se tudi 
bolj priljublja očem? — Ker med vnanjo in notranjsko 
šolo ni kitajskega zidu, ki bi ju ločil, se za trdno na-
djamo, da se popravi, kar je tako očitno napačnega. Zra
ven tega imamo še nekaj na srcu, česar ne moremo za-
molčati, in to je želja, da bi se kranjska naša dežela, v 
kteri razun Kočevarjev čisti Slovenci živijo (naj častite 
gospe> ker osebno ne morejo, saj v duhu stopijo ob ne
deljah in praznicih v naše cerkve po deželi, pa naj šte
jejo nemške pridige, in videle bojo, da je vsemu nem
škemu „bundu" vkljub zemlja slovenska), v zemljepisji 
več ne prištevala n e m š k i m pokrajinam, ogrska pa ne 
s l o v a n s k i m . Qui bene distinguit, bene docet! 


